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AINEISTO

• Vastauksia kerättiin kyselylomakkeella kesä-syyskuussa 2021
• Kyselyyn vastasi 31 Lapin maakunnan alueella toimivaa 

matkailuyrittäjää
• Aineistoa täydennettiin viidellä haastattelulla loka-marraskuussa 

2021
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Yritysten suunnitelmia seuraavan viiden vuoden 
kuluessa
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Kysymykset kysyttiin asteikolla 1–5 (1=täysin 
erimieltä, 5=täysin samaa mieltä)



Seuraavan 20–30 vuoden aikana..
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Kysymykset kysyttiin asteikolla 1–5 (1=täysin 
erimieltä, 5=täysin samaa mieltä)
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Kysymykset kysyttiin asteikolla 1–5 (1=täysin 
erimieltä, 5=täysin samaa mieltä)



Korona jätti matkailualaan jäljet, jotka ovat

Erittäin syvät eivätkä välttämättä korjattavissa Syvät, elpymiseen menee yli 10 vuotta

Melko syvät, elpymiseen menee 3–5 vuotta Hetkellisiä ja poistuvat heti kun matkustusrajoitukset poistetaan

En osaa sanoa



Kyselytutkimuksen tärkeimmät nostot
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• Kestävyys ja vastuullisuus ovat tärkeitä teemoja – yritystoimintaa halutaan 
kehittää ja matkustajien arvojen muuttuminen kestävämpään suuntaan 
nähdään mahdollisuutena

• Suurimpana haasteena tulevaisuudessa näyttäytyy pula osaavasta 
työvoimasta, sillä yrittäjät uskovat alan työllistävän entistä enemmän 
tulevaisuudessa

• Ilmastonmuutos ja luonnon monimuotoisuuden köyhtyminen aiheuttaa 
epävarmuutta tulevasta

• Yrittäjät luottavat Suomen matkailun lisääntyvän pitkällä aikavälillä 
pandemiaa edeltävän tason yläpuolelle niin kotimaisten- kuin 
kansainvälistenkin matkailijoiden osalta

• Matkailu nähdään entistä tärkeämpänä Lapin aluetalouden kannalta 
tulevaisuudessa 20–30 vuoden päästä



Haastateltavat
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• Isona haasteena esiin nousi pula osaavasta työvoimasta 
tulevaisuudessa kyselyvastausten tavoin

• Alan arvostus on vähäistä ja ansaitsisi enemmän  alan ahdinkoa 
ei oteta tosissaan

• Korona oli suuri haaste ja vaikuttaa edelleen, mutta toi mukanaan 
myös oppeja

• Kestävät valinnat ovat tärkeitä ja hyödyllisiä yrittäjän itsensäkin 
kannalta

• Porotaloutta tulisi vaalia ja tukea, mm. lumirajan siirtyminen ylöspäin 
aiheuttaa huolta. Lisäksi perinteinen poronomistajien elämäntapa 
tulisi säilyttää.

Haastattelujen tärkeimmät aiheet
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YHTEENVETO
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• Yritystoiminnan kehittäminen ja ajan tasalla pitäminen kestävyyteen liittyvissä 
asioissa on tärkeää

• Osaavan työvoiman saatavuus on tulevaisuuden yksi suurimmista haasteista
• COVID-19 on aiheuttanut valtavia haasteita mutta tuonut myös oppeja 

elpymiseen uskotaan ja matkailun kysynnän uskotaan lisääntyvän 
entisestään

• Matkailun kyky työllistää lisääntyy ja ala on entistä tärkeämpi Lapin 
aluetalouden kannalta tulevaisuudessa

• Tulokset pohjautuvat 31 kyselylomakkeen vastaukseen ja viiteen 
haastatteluun  ei voida suoraan yleistää suurempaan mittakaavaan, mutta 
voidaan pitää suuntaa antavina

• Haastattelujen ja kyselylomakkeen vastaukset tukevat toisiaan


